

*Malý doporučený oděvní manuál Guardie  
Broda Bohemicalis a Bratrstva střelců  
místa Český Brod. A neb, pojd' me sí hrát na  
měšťany.*



**Drazí přátelé střelci jakož i bojující. Vzhledem k naší snaze návštěvníkům i účastníkům samotným, navodit pokud možno co nejautentičtější dojem střeleckých slavností pozdního patnáctého věku, chceme, aby střelci a především účastníci doprovodných programů a bojových ukázek vzali na vědomí, že akce je datována do období druhé poloviny patnáctého století v Čechách. Tedy do doby poděbradské a jagellonské a bylo by samozřejmě dobré přizpůsobit tomu svůj historický oděv. V určitém rozsahu je samozřejmě tolerován i oděv spadající do první poloviny 15. století, když je kvalitně zpracován a odpovídá dobové předloze. Dbejte prosím alespoň na to, aby oděv splňoval, tzv. koukatelné minimum což snad dnes už, není takový problém. Tedy chce to pouze správný střih, látku a vynechání všech viditelně nošených nedobových prvků nenáležících k historickému oděvu.**

**Rozhodně netrváme na tom, jak mnozí argumentují, aby oděv byl šitý výhradně ručně a pouze ze stoprocentní vlny či lnu, který si účastník sám vypěstuje na zahradě a sklídí. Aby boty měly pouze kožené podrážky a střelec, pakliže bez brýlí nevidí, si je nemohl nasadit a nosit. Rozhodně však nechceme různé pletené svetry ala drátěná košile nastříkané stříbřenkou, „univerzální“ tzv. všegotické sametáky podivných tvarů a střihů, různá strakatá prostěradla, ala varkoč. Holínky, kecky, sandály, kanady, kozačky či důchodky polepšené kožkou. Dámské punčocháče nošené místo nohavic či kalhot s krytím, vojenské opasky, dohody se cvočky a podobné hrůzy absolutně neodpovídající daným historickým oděvům. Tetování, či pestře obarvenou hlavu též raději skryjte pod dobovou pokrývku hlavy či kapuci a vynechte, určitě alespoň u mužů, kteří nosí dlouhé vlasy, barevné gumičky na sepnutí a z uší odstraňte náušnice. V případě, že střelec či účastník prozatím daný oděv či doplňky nevlastní, je možné si jej po včasné dohodě s pořadatelem prozatím půjčit. Prosíme Vás tímto o respektování těchto pravidel, Rozhodně tím předejdeme pozdějším oboustranným nepříjemným situacím. Pravidla však rozhodně nevnímejte jako nějakou bezpředmětnou šikanu či buzeraci, ale jako naší snahu o vytvoření pohledově hezké a opravdu historické akce v příjemném historickém prostředí městského parkánu. Chceme, aby se všem, jak účastníkům, tak divákům u nás líbilo a vytvořili si společně iluzi střeleckých slavností patnáctého věku a návštěvník si odnesl domů alespoň malý kousek opravdového historického poznání. A to za to rozhodně stojí a věřím, že to společně dáme! Broda hrrr**

**Dále příloha:**



Sřtelci z druhé poloviny patnacteho stoletı





Střelci z první poloviny patnáctého století







Oděvy z druhé poloviny patnáctého století







Zde oděvy z druhé i první poloviny 15. stol.





**A takto by to tedy rozhodně vypadat nemělo, pakliže se oděv honosí přídomek historický. Takovéto převleky a zbraně prosím nechte raději doma hluboko ve skříni.**

